JlabopaTopnas pabora Nel. Tounble MeTOHbI pelleHusd
JuneitHsrX cucrteMm. Bapuant I, T11.

Vrazanue. Qyurkuuy 0aa pewenus AUHeUnsr cucmem memodom laycca 6e3
6HL00PA 2A068H020 INEMEHMG, G MAKIAHCE OAL PEUWEHUA CUCTEM C GEpTHEempe-
Y2oroHOl U HUNCHEMPEY2OADLHOT MAMPUUAMY HANUUUME CAMOCTNOAMEALHO;
ONA pewenus AUHETHDT cucmem memodom laycca ¢ wacmuuHsim OMUHUDPO-
sanuem ucnoavdylime ecmpoennyro dynkuyuro MatLab lu(); das pewenus au-
Heunor cucmem memodom laycea ¢ NOAHBIM JOMUHUDOBAHUEM UCTLOABIYTME
npoepammy 9, cmp 88 (Quarteroni, Sacco, Saleri 'Numerical mathematics’).
Qatinve LUpivot.m u pivot.m npuaa2aromcs.

Yacte 1. [Ipumenure meromsr [aycca 6e3 1OMUHUPOBAHUS, C YACTHUIHBIM
JIOMUHAPOBAHUEM W C TOJIHBIM JTOMHHUPOBAHUEM K CJIEIYIONIUM JIMHEHHBIM CH-
cremam Ax = b:

(1)

e € = 10715,

(2) Marpuna A pasmeproctn 60 x 60 a;; = 1 mpu ¢ = j wam j = 60, a;; = —1
opu ¢ > j, a;; = 0 B ocTalIbHBIX cilydaax. IIpasas gacts b: b; = 3 — i npu
1 < 60, b; =2 — i upu i = 60.

ITouemy pasHBle METOJIBI JIAIOT Pa3Hble PE3Y/IbTATHI! KaKoi 13 pes3yIbTaToB
npaBuwibHGI! [Ipu BbIIOIHEHNN KAKKUX JEACTBUI U TOYeMy BOZHUKAET OMMOKa?

Vraszanue. Obpamume enumanue Ha LU-pasaootcerue mampuypl cucmemot.
Henoavsytlime meopemuneckue ouerku noepeushocmu 0KpY2Aetus U,/ Uit 0ueH-
KU NOPEWHOCTNU, KOHKpemHux deticmeut ¢ naasaroweld mowkol (yrasrcume,
KaKuz) 0ad 00BACHEHUS.

Yactp 2. [1110x0 00ycI0BI€HHBIE MATPUIIBL.

(1) Hocrpoiite marpuiy Tmiasbepra H 10x10 (ucnosssyiire dbyukmuo hilb).
BozbmuTe 5 miT. simHENHO HE3aBHCHUMBIX BEKTOPOB & W IOIOEPHUTE Ipa-
BbIe JacTh b Tak, 9TOOBI BEKTOPA & OBLIN TOYHBIMU PENTEHUAMU JTMHEHHOM
cucremMbl Hx = b. Perute 3Tu JuHEHHbIE CUCTEMBI C TIOMOIIBIO BCTPOEH-
HOil pyHKIMu linsolve. HackoJIbKO BEIYUC/IEHHBIE PEIIEHUs] OTJINIAIOTCS OT
Tounbix! To ke camoe mpojenaiire myia marpuibl 'misbepra 20x20. Ha-
CKOJIBKO BBIYHCJIEHHbBIE DEIIeHust OTandaorcs oT TodHbix? [Touemy? O6-
paTuTe BHUMAHUE HA YHCJIO OOYCIOBJIEHHOCTH MATPUIIBI.

(2) Pemmre mmueiinyio cucremy Az =b ¢

1001 1000 1
A= (1000 1001) , b= (—1> '



Kakopo ee Tounoe pemenne x? omycrum, Bel nosiyuniiu B KadecTse 1pu-
GJIMPKEHHOTO pellleHns 9Toil cucTeMbl BeKTop & = x + dx, dz = (0.001,0)’.
Kakosa neBsizka s 27 [louemy?

Pemure sinneiinyio cucremy Ax = b ¢ Toii ke Marpuiieii A U npaBbIMH
qactamu by = (2001,2001)" u by = (2002,2001)’. Kakosa oTHOCHTE/ILHAS
pasuwuiia npabbix dacreit? KakoBa oTHOCHTEIbHAS PA3HUIA PEIEHH !

st pertennst cucTeMbl UCHOMB3yiiTe byuknmio linsolve. /s obbsacHeHns
addekTa BbIYUCUTE COOCTBEHHBIE BEKTOPa U COOCTBEHHbBIE YKCJIa MaTPU-
upt A. KakoBo 4mciio 00ycoBjaeHHOCTH 9T0i MaTpuiibl. CpaBHUTE IOJIY-
YeHHbIE PE3YJIbTAThI C Pe3y/IbTaTaMi IyHKTa 1.



